
Stimate Coleg ,    

Sunt Sergiu Răileanu, participant la al IV Congres al Diasporei din Moldova, Preşedinte al Asociaţiei de 

integrare socio-culturală „Cittadini moldavi in Italia”, Milano din 1999. 

 

Nu doresc în acest mesaj să aduc critici la adresa modului în care s-au desfăşurat lucrările Congresului.  

Nici câte am reuşit să spunem la acest Congres ori, cu atât mai mult, câte nu am reuşit, ori câte probleme am 

reuşit să dezbatem ori câte am reuşit efectiv să rezolvăm. 

Adevărul este că multitudinea problemelor cu care se confruntă miile de cetăţeni moldoveni peste hotare nu 

a fost ascultată, auzită şi nici rezolvată.  

Noi am prezentat rapoarte despre reuşitele noastre (bravo nouă), am prezentat şi problemele noastre (nu sunt 

convins dacă le-a auzit cineva). 

 

În raportul meu din prima zi urma să vin cu o propunere ca Diaspora să aibă reprezentantul său cu acces 

nelimitat în şedintele Parlamentului pentru a prezenta problemele cu care se confruntă Diaspora, a propune 

proiecte de decizii, proiecte de legi, proiecte de acorduri interstatale şi interguvernamentale ce vizează în 

mod direct Diaspora, fiind expertizate toate aceste proiecte de către Diaspora însăşi...  

Când a mai ascultat cineva părerea noastră...? 

Nu a fost să fie... Mi-au inchis microfonul, din lipsă de timp... No comment. 

Cum credeţi mesajele noastre au fost luate în serios, ori a fost o chestie de conjunctură pre-electorală ?  

Şi dacă a fost un flirt şi cochetare pre-electorale, cu ce ne alegem ? 

 

Dar poate are rost să ne autoreprezentăm în Parlamentul Republicii Moldova şi, ca un ciocan pneumatic, să 

facem uz de tribuna Parlamentului pentru a pune în evidenţă probleme celui aproape 1.000.000 de cetăţeni ai 

Republicii Moldova, votul cărora contează numai la bancă când trimitem bani acasă ? 

Propunerea este următoare ! 

Cine, dacă nu noi, cunoaşte mai bine decât toţi problemele Diasporei ? 

Vă propunem să fiţi pe listele de candidaţi în Deputaţi ! 

Partidul European pune la dispoziţie platforma sa. Locuri pe listă începând cu № 5 ş.a.m.d. 

În această ordine de idei Vă rog să convocaţi membrii Asociaţiei Dvs. şi să prezentaţi candidatura 

celui mai demn, celui mai respectat, celui mai competent din cadrul Asociaţiei Dvs. (în cazul când ar 

dori să se reîntoarcă în Moldova) pentru a candida pe listele PE şi pentru a fi responsabil în faţa celor 

ce l-au delegat.  

În timpul scrutinului candidatul nostru se poate afla în ţara-gazdă, la secţia de vot din străinătate. 

CV-ul candidatului urmează a fi însoţit de o estimare a numărului ipotetic de voturi exprimate în 

susţinerea sa. Ordinea pe listă vă fi determinată de numărul cât mai mare de cetăţeni ai Republicii 

Moldova ce vor fi reprezentaţi de candidatul înaintat de Dvs. 

 

Să ne mobilizăm forţele şi să ne autoreprezentăm ! 

Am fost ignoraţi pe parcursul anilor ! 

O a doua şansă de acest gen nu va mai fi. Cine ar mai face o propunere de acest fel ??? 

 

Avem la dispoziţie foarte puţin timp. Urmează cât mai urgent să depunem cererea de înscriere în 

campania electorală la Comisia Electorală Centrală, însoţită de lista candidaţilor Partidului 

European. 

Vă invit să răspundeţi la acest mesaj cât mai urgent. Poate chiar marţi-miercuri. Iar mesajul cu 

numele candidatului ales - nu mai târziu de duminică seara, timp suficient să vă convocaţi şi să 

alegeţi. 

Cu respect, 

Sergiu Răileanu                  info@moldova-diaspora.info          sos@moldova-diaspora.info  

cel. +373 79620403 

Skype:  sergiu_raileanu                                        
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